国家统计局:

疫情对经济的

影响是短期的

怎么走?16日,国务院新闻办公室

举行新闻发布会。国家统计局国

民经济综合统计司司长、新闻发 言人毛盛勇回答了相关提问。

疫情之下,物价、就业、楼市

1.前两个月国民经济运行情

毛盛勇:1至2月,疫情给经济 运行带来较大冲击。但综合看, 疫情影响是短期、外在的,也是 可控的。当前,疫情防控形势逐

步向好。经济长期向好的基本面

放,二季度会比一季度有明显回升, 一步还将出台系列对冲政策。 3.失业率是否会持续攀升? 毛胜勇:2月失业率整体有

所上升,但重点群体总体情况比

较平稳,25至59岁失业率(5.6%)比

整体低0.6个百分点,20至24岁大

专以上人员失业率比上月低0.4

个百分点。随着生产秩序恢复,

中央将以更大力度促进就业,下

4.物价会持续上涨吗?

要因素,尤其是猪肉,疫情防控

也加大了物资运输成本等。下一

阶段,生猪存栏和出栏环比将上

升,价格呈现高位回落趋势。整

体来讲,居民消费价格(CPI)涨幅

毛胜勇:食品价格涨幅是主

半年失业率整体会下降。

2.第一季度GDP会否出现"负

毛胜勇:目前,全国复工复产 加速推进,基本判断是3月GDP增长 会有明显起色。疫情影响将逐步减 弱,前期压抑的经济活动将逐步释

和内在向上的趋势没改变





北京时间周一(3月16 日)晚间,美股大幅低开, 触发本月第三次熔断,美 股暂停交易15分钟

为遏制疫情扩散对经 济增长放缓的影响,美联 储祭出大招,当地时间3月 15日下午做出有史以来最 大幅度的紧急降息,将利 率降至零水平,并启动了 大规模QE(量化宽松政策) 刺激计划,然而市场似乎 并不买账。

▶16日,美股触发本月 第三次熔断。 新华社发



玩砸了!本月美股第三次熔断

美联储零利率+重启QE吓坏市场,道指暴跌2200点

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张頔

纽约股市16日大幅低开,标准 普尔500种股票指数跌超7%,触发本 月第三次熔断,暂停交易15分钟。

截至当日上午9点45分,道琼 斯工业平均指数、标准普尔500种 股票指数和纳斯达克综合指数分 别下跌2250.46点、220.55点和 482.15点,跌幅分别为9.71%、 8.14%和6.12%。

当天纽约股市恢复交易后,道 指、标普指数和纳指继续下跌,一 度分别下跌12.07%、11.41%和 11 72%.

美联储15日宣布紧急降息100 个基点后,美国股指期货大幅下 跌,触及5%的最大跌幅限制。

市场人士认为,虽然美联储有 意缓解金融市场的紧张情绪,但很 可能适得其反,导致投资者对疫情 本身的担忧演变为对可能发生经 济危机的恐慌。

美国东部时间3月15日下午5 点,美联储决定将联邦基准利率目 标区间降至0-0.25%,并启动7000 亿美元量化宽松计划(折合人民币 约5万亿元)。除了"零利率+重启 QE"的"组合拳",面对高度混乱的 金融市场,美联储还将银行的紧急 贷款贴现率下调了125个基点至 0.25%,并将贷款期限延长至90天。

这已经是美联储本月内第二 次降息,上一次将利率降至零还是 在全球金融危机期间,当时美联储 一揽子刺激措施是在数月内推行。 而此次美联储的举动包括多个计 划,降息和量化宽松政策,都在-天内完成,且距离上一次紧急降息 不到两周时间。

美联储原定于本周四召开3月 利率决议,然而,出于安抚市场、保 护经济免遭美元贬值等目的,美联 储决定提前行动。尽管放出历史级 别的"王炸"大招,但美股的表现却 是负面,美国三大股指期货在决定 公布后暴跌超4%,一度触发跌停; 美国国债期货收益率回吐此前涨 幅转跌;美元指数急挫后有所反 弹,重返98以上。

在过去两周,美联储采取了几 项行动,其中规定紧急降息50个基 点,并将金融系统隔夜信贷产品或 回购扩大至1.5万亿美元。如今,提 前降息意味着美联储正式进入零

尽管美联储用心良苦,然而用 力过度的组合拳,从市场反应来看 却有点"吓蒙"了。市场分析认为, 美联储不可能通过降息或量化宽 松来解决流行病,他们应该等到峰 值结束后再刺激经济复苏。"王炸" -出,便没有再多的"后招"了,市 场信心因此受到影响。

联邦基金利率还会再降吗?此 前,美国总统特朗普曾表示,美国 应像日本、欧元区等经济体那样实 施负利率政策。不过,美联储主席 鲍威尔认为,利率越接近零,货币 政策刺激经济的能力就越有限。

国际市场方面,美联储利率 调整具有全球性影响,美联储降 息是否将引发全球其他各国央 行"集体降息"已成为市场密切 关注的话题。

相关新闻

相关新闻

虽 仍 显

受外围市场 影响,16日的A股

也有所受挫。截至收盘,沪指 跌3.40%,报2789.25点;深成指 跌5.33%,报10253.28点;创业板 指跌5.90%,报1910.77点。

不过,回顾近期A股的 走势,可以说在全球资本市 场一片低迷之中,仍保持了 坚韧的独立走势。

在美国历史性 地进入零利率时代 的当下,中国央行 继续选择了按兵不 动。央行16日公告 称,3月16日,人民银 行实施定向降准, 释放长期资金5500 亿元。同时,开展中 期借贷便利(MLF) 操作1000亿元,中标 利率为3.15%,与上 期保持一致。

5.楼市涨幅持续回落,对国 民经济影响有多少?

回落趋势是大概率事件。

毛胜勇:"房住不炒"的定位没 改变,不把房地产作为短期刺激政 策,这点很明确。中国投资领域和 空间非常大,下一步既要扩大有效 投资,也要努力推动消费提质扩 容,使经济运行保持总体平稳

2月经济数据

■口罩产量增长**127.5%**

1月至2月,规模以上工业增 加值同比下降13.5%。口罩、发酵 酒精产量分别增长127.5%和15.6%, 冻肉和方便面分别增长13.5%和 11.4%。截至2月25日,大中型制造业 企业复工率达到85.6%。

■餐饮收入下降**43.1%**

1月至2月,社会消费品零售 总额52130亿元,同比下降20.5%。 餐饮收入4194亿元,下降43.1%; 限额以上单位粮油、食品类,饮 料类和中西药品类商品分别增 长9.7%、3.1%和0.2%。

■房地产开发投资下降16.3%

1至2月,全国固定资产投资(不 含农户)33323亿元,同比下降24.5%。 房地产开发投资下降16.3%;商品房 销售额8203亿元,下降35.9%。

■网上零售额同比下降3%

1月至2月,全国网上零售额 13712亿元,同比下降3%。其中,实物 商品网上零售额11233亿元,增长3%, 占社会消费品零售总额的比重为 21.5%,比上年同期提高5个百分点。

■猪肉价格上涨**125.6%**

1月至2月,全国居民消费价格 同比上涨5.3%,食品烟酒价格同比上 涨15.6%。其中,猪肉上涨125.6%,鲜菜 上涨13.8%,鲜果下降5.3%,扣除食品 和能源价格后核心CPI上涨1.3%。

■全国城镇调查失业率为6.2%

1月至2月,全国城镇新增就业 108万人。2月份,全国城镇调查失业 率为6.2%,31个大城市城镇调查失业 率为5.7%。企业人员周平均工作40.2 小时,比1月减少6.5小时。

据央视新闻



月 出 炉

3月16日,国家统计局发布2月份70个大中 城市商品住宅销售价格变动情况统计数据。2 月份,70个大中城市房地产市场价格涨幅稳中 有落。其中,济南新房价格2月份环比下跌 0.2%,连续第7个月环比下降;济南2月份二手 房环比下跌0.4%,11连降。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 谷婉宁

新房方面,济南2月份新房价格环比下降 0.2%,同比下降1%;青岛2月份环比持平,同比 上涨3.3%;烟台环比上涨0.6%,同比上涨 9.9%;济宁环比持平,同比上涨7.9%。

二手房方面,济南环比下跌0.4%,这是济 二手房价格第11月连续下跌,同比下跌了 3 6%·青岛环比下跌0 6%。同比下跌5 8%·烟 台环比下跌0.7%,同比上涨2.3%;济宁环比下 跌0.1%,同比上涨7.6%。

根据国家统计局数据,记者梳理发现,2019 年1一7月,济南新房价格环比上涨,涨幅基本保 持在1%以内。从2019年8月起,新房价格开始走 低,到2020年2月,已连续七个月下跌,跌幅控制 在1%以内。此外,1月青岛新房价格环比上涨 0.1%,济宁新房价格环比上涨0.2%,而2月两 个城市的新房价格都是持平,相比1月有所回

就全国来说,2月份,70个大中城市房地产 市场价格涨幅稳中有落。

济南市住建局有关人士介绍,面对疫情,济 南仍继续坚持"房住不炒"定位。为保障房地产 市场平稳运行,2月18日,济南市出台12项举措, 包括可依法延期缴纳税款、还款困难的企业可 展期或续贷、允许延期缴纳土地出让金、房地产 开发项目交付期限可顺延,租赁国有资产的房 屋中小企业免收1至3个月租金等。

"济南楼市供应可满足当下需求。"该人士 表示,复工复产后,供应会恢复到正常水准。

济南多楼盘降价千元抢市场

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 李庆斌

自复工以来,济南多个楼盘开始促销发力,通过大幅优惠 来抢占市场份额。近日,济南融创、华润、中海等多个楼盘相继 释放低价,吸引购房者置业。

3月15日,融创·文旅城D3地块1号楼开盘,开盘即售罄的 视频在朋友圈刷屏。据了解,1号楼对外报价12500元/m°起,均价 12900元左右,毛坯交付。而目前,文旅城精装住宅在17000元/m²左 右,同组团其他房源毛坯价格为13000-14000元,相比之下,此次1 号楼开盘价,每平米降了约一千元。据置业顾问介绍,项目开盘仅 3分钟,就全部售罄。

近期,中海·半山湾畔1号楼推出10999元/m°的精装住宅, 较以往12000元-13000元的精装房便宜约1000元。目前1号楼已 停止认筹。即将认筹的5号楼,定价约11499元/m²起,比1号楼 每平米上涨约500元。

此外,华润·公园九里推出两梯两户18层房源,每平米定 价13500元起。而此前,公园九里在售洋房19800元起,周边同 类型产品华润·紫云府,目前二手房报价也在16000-20000元。 绿地国际城、万科劝学里、金茂府、龙湖春江彼岸等都有特价

对于济南楼市出现多楼盘集中降价的现象,合富研究院 (山东)总经理、高级分析师许传明表示,受疫情影响,房地产 一季度业绩基本荒废,房企资金紧张,急需降价回款。

另外,受疫情影响,有需求的购房者一直在积攒,房企此时降 价销售,会增加买房意向,促进成交。不过,受成本、利润等因素影 响,济南楼市很难大幅降价。"目前,济南在售楼盘基本以2018年竞 得的高价地为主,开发成本高,降价会在合理范围内。"许传明说。

此时购房是不是合理时间?许传明表示,一季度房产销售 距年初定下的任务相距甚远,后续三个季度需全力追赶全年指 标。因此,今年或许会不间断出现促销活动,"对购房者来说,会有 一些不错的购房时机。"